

国家发改委主任马凯表示

今年着力解决房价过高

“目前,部分大中城市房价过高,一些中小户型、中低价位住房供应比例偏低,有些房地产市场还存在着这样那样的问题。在新的一年里,这些都是我们要着力解决的问题。”昨天下午,在十届全国人大五次会议的记者招待会上,国家发改委主任马凯就国民关注的房价等问题做出上述表述。



3月7日,国家发改委主任马凯回答中外记者提问

房价 全国涨幅继续回落

对于房价问题,马凯说,由于国家采取了一系列调控措施,房价涨幅呈继续回落的态势,2004年,房价上涨了9.7%,2005年上涨了7.6%,2006年上涨了5.5%。

同时,马凯坦言,房地产市场还存在着部分大中城市房价过高,一些中小户型、中低价位住房供应比例偏低,有些房地产市场还存在着这样那样的问题。在新的一年里,这些都是我们要着力解决的问题。

药价 药价问题非常混乱

关于药品价格问题,马凯坦称:“药品价格问题确实非常混乱。药品虚高定价、打回扣、一药多价、一药多名等

现象屡禁不止。为了减轻患者负担,我们已经采取了多次药品降价的措施,大体上有1600多种药品先后降价。但其中确有一部分药品,降价以后再改头换面,重新把价格提高。”

马凯说,如果不解决医院的以药养医机制,不解决药品生产、流通中的问题,不解决新药审核注册制度等问题,药品价格问题是解决不了的,所以要靠综合改革。

马凯说,去年成立的深化医药卫生体制改革部际协调工作小组正在消化各方面的意见,理清思路,设计方案,成熟时将提交给国务院讨论。

教育 明年投200亿助学

为解决上学贵的问题,马凯说,在非义务教育方面,

国家采取了规范学校收费、加大治理整顿乱收费的工作力度,同时联合新闻出版总署降低教材价格。去年秋季入学,中小学教材降价金额达到了12亿元。

此外,国家还进一步完善了助学体系,在助学金、奖学金方面,中央2006年投入18亿元,今年将投入35亿元,而明年将达200亿元。

GDP 经济增长代价过大

马凯介绍说,去年中国GDP增长10.7%,消费价格稳定,经济效益较好,但经济增长付出的代价过大,主要是资源消耗较大。

他说,今年中国把GDP增长目标定为8%,就是为了把工作精力放在转变增长方式、调整结构、提高经济运行的质量上来。他相信,今年中

国经济将继续保持平稳、较快的发展势头。

低保 提高低收入调节高收入

对于城乡居民收入差距问题,马凯说,为了解决低收入困难群体的生产生活问题,我国建立了城乡最低生活保障制度,今年将全部铺开。同时实行最低工资制度。为了调节过高收入,还加大了个人所得税的征收力度。

马凯表示,要真正缓解和解决这个问题,还要经过长期努力。首先靠发展,第二靠改革,第三靠调节,就是要提高低收入,扩大中等收入;调节高收入,保护合法收入,取缔非法收入。

股市 中国对世界影响不大

针对“世界主要经济大国出现的股市震荡源于中国”的言论,马凯表示,股市的变化,是市场交易的结果。政府的职责主要是按照公开、公正、公平的原则,制定规则,加强监管,维护正常的交易秩序,不缺位也不越位。

马凯说,与国外股票市场相比,中国股市规模还比较小,同时还没有实行人民币在资本项下的可兑换。因此,中国股市对世界股市不会产生大的影响,所以其他国家股市出现波动,应当从自身找原因。

新华社和《竞报》供稿

■关注女同胞

全国38%干部是女性

据新华社电 国务院妇女儿童工作委员会办公室日前表示,目前,全国共有女干部1500多万人,占全部干部的38%。

“近年来,各级女干部比例有所提高,省、地、县级党政领导班子女干部配备率上升。”国务院妇儿工委办有关负责人说,目前省部级以上女干部占全部省部级以上干部的

10.3%,厅局级女干部占全部厅局级干部的12.9%,县处级女干部占全部县处级干部的17.2%,分别比2003年提高了1.3、0.7和0.5个百分点。同时,各级党政领导班子女干部配备率也有较大幅度提高,平均提高了10个百分点以上。

此外,目前我国女性就业人员占全社会的比重达45%。

妇女产后75天假不能少

据新华社电 劳动保障部门在“三八”妇女节之际发出提醒,女职工产后75天休假权必须保障。

劳动保障部《〈女职工劳动保护规定〉问题解答》规定:“女职工产假为90天,分为产前假、产后假两部分。即产前假

15天,产后假75天。产前假一般不得放到产后使用。若孕妇提前生产,可将不足的天数和产后假合并使用;若孕妇推迟生产,可将超出的天数按病假处理。”这意味着,90天的产假不能“一刀切”,产假计算应根据具体情况来操作。

■两会声音

广东湛江市委书记称“为官者都要追求政绩”

“我不赞成片面地批判政绩观,政绩是为官者都要追求的。什么是正确的政绩观,什么是错误的政绩观,也很难一刀切来分开。”3月6日下午,全国人大代表、湛江市委书记徐少华做客南方网时对网友说。

舆论不断批评地方官员追求政绩,徐少华对此有独特

的理解:问题的实质不在于政绩观是否片面,而在于地方官员是被现在的体制所捆绑着,他只能按照这个体制对他的束缚来思考问题、来发展。

不过,全国人大代表、重庆市委书记汪洋昨日称,纯粹以追求GDP为发展目的,是对民生的漠视。《新快报》供稿

“医院应取消干部病房”

人大代表称干部病房有四宗罪

据新华社电 “干部病房内还设有内科、外科,简直就是个‘院中院’。空调房、随叫随到的高级护工、专职厨师提供的饮食……”全国人大代表乃东红日前强烈呼吁,医院取消干部病房。

“干部病房一个比一个豪华。”乃东红说,干部病房有四大危害:

一是最好的医生,最好的设备都进了干部病房,原本大多数应该享受的医疗服务

却被剥夺了;二是造成资源的巨大浪费。一台几百万元的X光机,放在干部病房,有时一天都没用几次;

三是助长特权作风和滋生腐败。一些人只要手上有点权,生了病就要进干部病房,以显示身份显赫;

四是疏远干群关系,激化矛盾。干部病房极容易将“干部”和“群众”割裂开来,从而产生反感和对立情绪。

“消灭择校风非常艰巨”

教育部长称,义务教育坚决不许乱收费

快报讯(特派记者陈英)昨天上午,教育部部长周济参加了政协教育组的联组讨论。会后,周济对教育乱收费、择校费过高等热点问题进行了回应。

周济说,在教育收费问题上,国家有严格的规定:实行免费义务教育后,决不允许一边免费,一边乱收费,如果发

现学校有乱收费的现象,可以向教育部门举报,一旦查实,将给予严肃处理。

对于“择校风”,周济说,《义务教育法》中明确规定,义务教育阶段的学生就近免试入学,这就意味着义务教育阶段不许择校,不许乱收费,“不过,这是一个非常艰巨的任务”。

■简讯

除夕放假等问题正在调研

国家假日办及国家发改委有关负责人6日表示,近日,国务院已责成国家发改委、国家法制办研究调查“国家休假制度安排和除夕放假”等问题,媒体报道将成为决策出台的重要参考依据。《信息时报》

ARJ21支线飞机开始总装

7日,中国一航西飞集团公司承担制造的我国ARJ21新支线飞机最后的大部件——机翼和中机身,在西安交付给负责总装的中国一航上海集团公司,这标志着新支线飞机将从本月起进入全面总装阶段。今年12月底,首架飞机将总装下线,明年3月实现首飞,2009年第三季度交付用户。新华

一年万元,幼儿园收费赶超大学

据新华社电 在海南,城里的中小学生只需花10余元就可报名入学,农村娃娃不花一分钱就可领取免费课本和作业本。与之相反,幼儿园每年收费上万元早已不是新闻。

为把两岁的儿子送进幼儿园,从2月底到现在,家住海口市海甸岛的陈女士把当地高、中、低档的幼儿园都摸了一遍:“我很希望让孩子从小接受高水平的教育,可是海口的幼儿园收费太贵了,普通的每个月收费几百元,中上水平的收费上千元,高档的幼儿园一年光学费就要上万元,几乎要花掉我一年的工资!”

海航集团的黄先生送女儿上幼儿园3年,已花掉了3万多元,“简直和培养一个大学生的没两样,甚至更辛苦!”

很多家庭贫困的家长,干脆让孩子跨过学前教育阶段,直接进入小学一年级。

学前教育收费畸高和混收费课本和作业本。与乱乱的现象,目前在国内许多省市也普遍存在,给许多年轻父母带来了越来越重的生活压力。

揭秘 幼儿园社会化导致高收费

学前教育的高收费当初是如何涨上去的?广西民族学院学者郑维宽认为,这与2001年幼儿教育领域的社会化风潮不无关系。

长期以来,学前教育不属于义务教育的范畴,国家投入低。自国家鼓励社会力量投入学前教育后,借助“优质优价”的收费政策,一些私立幼儿园出现“高标准、豪华型、高收费”的倾

向,利用家长们望子成龙的心理,巧立名目开设英语班、舞蹈班、绘画班等“特长班”,硬件设施贪大求豪。有些公立幼儿园也打着改革的旗号亦步亦趋,将收费上涨到每月上千元的水平,造成幼儿园收费普遍攀升。

解决 政府对幼儿教育负有责任

一些专家认为,幼儿教育事业具有教育性和社会公益性,政府对幼儿教育负有不可推卸的责任。

专家分析认为,幼儿教育阶段主办方的利润空间相当可观,制定合理的幼儿园收费标准,治理不合理的收费行为已刻不容缓。政府有必要进一步取消不合理的缴纳赞助费现象,进一步规范幼儿教育收费行为。



王振国牌系列抗癌药入选2006“中国抗癌药品十大影响力品牌”

界第一研究中心、国际合作促进中心中国办事处等共同举办的“第三届(2006)中国十大影响力品牌”评选活动颁奖大会在北京人民大会堂隆重举行。吉林省通化振国药业有限公司“王振国牌系列抗癌药”荣获“中国抗癌药品十大影响力品牌”,

董事长王振国荣获“中国品牌建设杰出企业家”。

王振国教授是国家有突出贡献的中青年肿瘤专家,北京振国肿瘤研究中心主任。是国内医学界著名教授、主任医师于一身的恶性肿瘤专家。他擅长对中老年肿瘤患者进行中西医结合

“冲击疗法”治疗,挽救了无数患者的生命。为了肿瘤患者早日康复,振国肿瘤研究中心将于3月11日、12日在南京举行肿瘤咨询日活动。咨询热线:025-83913635 84825150 地址:南京龙蟠中路46号3楼肿瘤科

口臭、口腔溃疡三天见效

南京鼓楼中西医专家门诊口臭专科刘主任,从事口臭、口腔溃疡的研究三十多年,独家推出“芬香清口”除口臭疗法,使用最新准字号药物,通过

短期治疗,让您摆脱口臭、口腔溃疡的困扰,神清气爽。南京市上海路4号(江苏水利大厦对面) 电话:025-84715832

法国进口益生菌颗粒剂

民生“普瑞宝”,法国原装进口益生菌微胶囊颗粒剂,国际专利技术,杭州民生药业分装。专治各类顽固性腹泻和便秘,改善

菌群失调,排毒养颜靓肤,消除亚健康状态,提高免疫力。征江苏各区域代理。销售热线 13951677444 025-86669597

脑萎缩专用药

治疗脑萎缩新药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,用于治疗脑萎缩、老年痴呆、帕金森、儿童脑萎缩、脑发育不全、脑积水、脑瘫等。为纯中药制剂,治疗效果

显著。全国免费送货。经销地址:南京市新街口第一药店 中央商场东门旁 电话:025-81614311 徐州 0516-83900256 安徽 0551-3799843

扁平疣、青春痘易反复发作

全国著名皮肤病专家刘主任指出,治疗扁平疣、青春痘的关键在于标本兼治,激光、冷冻、红光等只治表不治本,所以易复发。南京鼓楼中西医专家门诊,独家使用荣获国际

金奖的皮肤病新特药,专治疣、扁平疣、汗管瘤、青春痘,治疗过程时间短,不留疤痕。南京市上海路4号(江苏水利大厦对面) 电话:025-84726432

疝气不手术快速治疗

南京中大中医药研究所疝气专家门诊:引进卫生部推广最新技术疝气“介入疗法”专治斜疝、股疝、儿童疝、女疝、鞘膜积液及术后复发疝(3—80

岁),是医学界公认的非手术治疗疝气的最新技术。本院为卫生部推广的“介入疗法”在苏宁地区独家定点医疗机构。电话:025-68676008